■2019.2.13星期三 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■编辑:张志龙 版式:陈欢 校对:胡红亚



演员翟天临近日被爆出北京电影学院博士研究生在读期间,发表的一篇学术性质文章有疑似抄袭行为。记者从北京电影学院了解到,学校对此事件高度重视,已经成立调查组并按照相关程序启动调查程序。学校表示高度重视学术道德建设,对学术不端行为持零容忍态度。(今日本报14版)

翟天临涉嫌学术造假 呼了"人设"也塌了"校设"

不作死就不会死。由于涉嫌学术不端,演员翟天临 苦心经营多年的"学霸"人设轰然坍塌了,但我以为,一 起坍塌的还有相关高校的"校设"。

风波源自日前的一次公开直播中,翟天临在被问及"你的博士论文是否在知网可查到"时,不经意之间愣了一下"知……网是什么"。据悉,知网是一个很大众的文献参考平台。网友发现,知网上并未收录翟天临的博士论文。通过其他检索途径发现,翟天临发表过的的言有两篇,分别载于《广电时评》《综艺报》。仅从这些刊物的名称看,就能判断并非学术期刊。翟天临的《谈电视剧〈白鹿原〉中"白孝文"的表演创作》一文,查重结果超过40%,属于抄袭无疑,原文作者也已表态谴责。目前,四川大学官网已将翟天临列入"学术不端案例"公示栏。

文章抄袭、没有在核心期刊发表论文,仅此两项,就可以断定程天临根本不具备获得博士学位的资格。但在实际上,先有北京电影学院给程天临颁了博士学位,后有北京大学光华管理学院给他发了博士后录取通知书。如此看来,连同程天临"人设"一起坍塌的,还有这两所著名高校的"校设"。

程天临涉嫌学术不端事件闹得沸沸扬扬,网友纷纷呼吁北影和北大出来走两步,连《人民日报》都看不下去,喊话两所高校给予回应,但迟迟不见他们的动

静。如今,北京电影学院千呼万唤始出来,却说什么"对学术不端零容忍",也是让人醉了。影响学校声誉的负面新闻已经发酵多日,北京电影学院忍了几天都不发声,却有脸扯"零容忍",真够装的。再说,北京电影学院不仅容忍翟天临抄袭论文,还在违反有关规定的情况下为他颁发博士学位,属于更严重的学术不端,就别惺惺作态,贼喊捉贼了。

有人给北京大学发私信和邮件,询问翟天临没有 代表性学术成果,怎么就成了北大光华的博士后呢?但 北大没有回应。

直到11日深夜,在北京电影学院宣布对翟天临事件进行调查后,北京大学光华管理学院才作出回应称:"对近日媒体与公众关注的'翟天临涉嫌学术不端一事',我院高度重视。我们将根据其博士学位授予单位的调查结论按规定做出处理。"公告全文连标点符号共计59个字,丝毫看不出"高度重视"体现在哪里。而且,所谓"根据其博士学位授予单位的调查结论按规定做出处理",分明是甩锅给北京电影学院,把自己的责任搬得干干净净。

总之,程天临涉嫌学术不端,不只是个人问题,更与有关高校的学术失范和失责有关,应该一视同仁地 11 亚本外

李蓬国

#### 百姓话语

### 过年不看病 "老黄历"要改改

11 日是节后上班第一天,记者走访江城多家医院发现,大量患者扎堆涌入医院,医院迎来一波"就诊潮"。其中不少人是春节期间就不舒服,但认为不吉利而没有就诊,结果病情越拖越严重。(2月12日《楚天都市报》)

春节期间看病不吉利这样的观点是从什么时候开始盛行并被老百姓所遵守的,现在已经无从考证,但是很显然这种观点完定有科学依据,属于封建迷信的范畴。人后人身体并不会因为过节就不生病,甚至说正是因为过节,导致我们客观上不得离了原来养成的生活作息规律,同时也因为各种活动的增加,导致身体更加容易生病。这种时候,该去医院就去医院,该吃药打针流成大病,大病拖成重症,就后悔莫及了。

还有部分患者在春节前或者是春节假期生病不愿意去医院的一个原因,是担心春期生病不愿意去医院的一个原因,是担心春子。这背后有"好医生"。这背后来说,春节是一个此消彼长的关系,首先来说,春节放假,医院会安排医护人员值班,以满足患者、所以医院才会少安排医护人员值班,那么这也就意味着如果患者在就会安排更多医护人员上班,以满足患者的需求了。

春节不看病,节后又一窝蜂地去看病,这显然不是一种正常现象,同时既增加了患者看病的难度,也增加医护人员和医院的负担,实在算不上是明智之举。摒弃封建迷信,少些对春节医院没有"好医生"的猜忌,才能更好地守护我们的健康,避免因此对身体造成更大的损害,带来更加严重的后果。

苑 恭广阔



# 中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困

## 福彩刮刮乐可以在手机淘宝 APP 上兑奖啦!

即日起,福彩刮刮乐可以在手机淘宝 APP 上兑奖啦!只要您刮开中奖刮刮乐票面上的保 安区,打开手机淘宝 APP中的"扫一扫"功能, 扫描保安区中的条形码,按提示步骤操作,便可完成兑奖。中奖奖金将直接打到您淘宝账户关联的支付宝账户,即时到账!

### 年轻彩友等飞机"等"到3万元大奖

彩友小黄(化姓)节前返乡时,在机场买了 几张福彩刮刮乐解闷,结果一举擒获了一等 奖3万元。2019年2月11日下午,他独自一人 现身宁波市福彩中心兑奖室,领走了属于他 的好运大红包。

在办理兑奖手续的过程中,小黄告诉工作人员,自己一般都在元宵节后返甬,因为这次中了奖,不仅让他决定再回宁波来奋斗,也给了他提前开工的动力。

闲谈中,工作人员得知小黄来宁波两年,从事人工智能方面的工作,平时工作强度很大。没什么时间娱乐的小黄便经常会买些福彩刮刮乐给自己减压,顺带着"占卜"一下近期的运气,一

来二去,自己也成为 福利彩票的爱好者, 偶尔出现的小奖也 很好地调剂了他的 心情。

"这奖金对我来 说并不是很多。"小 黄表示,他更多地把 中奖认为是自己事 业起飞的征兆,他已 经回绝了猎头的邀 请,打算在宁波继续 奋战一年。



### 买福彩刮刮乐"己亥猪"金条送起来!

为感谢彩民朋友对福彩刮刮乐的关注 与支持,在"己亥猪"生肖彩票上市之际,浙 江福彩推出"刮生肖即开票、赢金条"活动。

从新票上市起到2019年12月31日,彩 民朋友在购买浙江在售的"己亥猪——金猪 银猪"5元即开型福利彩票、"己亥猪——福 猪拱门"10元即开型福利彩票。 在彩票玩法中 刮出金条奖符图形, 即可获得5g足金金 条一根。

幸运彩民可凭 中奖彩票在各地市 福彩中心领取。



### 关于调整福利彩票快开游戏规则的公告

根据《财政部民政部体育总局关于调整高频快开游戏和竞猜彩票游戏规则加强彩票市场监管的通知》(财综[2019]4号)等相关文件精神,为严格控制彩票市场风险,切实履行彩票社会责任,促进我省福利彩票步行中心决定对"快乐12"(全省范围内销售)和"快2"(仅限身山地区销售)游戏规则进行调整。现将有关事项公告如下:

一、自2019年2月11日起,"快乐12"、"快2"游戏每期销售时间统一调整为20分钟;每天销售起止时间保持不变,销售期数分别从80期、180期调整为40期、45期。

二、自2019年2月11日起,"快乐12"、"快2"游戏返奖率下调1%(不再提取游戏1%的调节基金),彩票公益金提取比例同步上调1%。调整后,"快乐12"游戏彩票公益金提取比例为29%,"快2"游戏彩票公益金提取比例为21%,彩票公益金分配政策保持不变。

三、自2019年2月11日起,"快乐12"、"快2"游戏单张彩票的投注倍数范围由2-99倍调整为2-20倍。

四、自2019年1月28日起,全省不再新增快开游戏销售终端数量,每个实体店配备的快开游戏销售终端销售终端不得超过1台。现已配备1台以上快开游戏销售终端的实体店,保留1台销售终端正常销售快开游戏,2019年2月11日将关闭其他销售终端的快开游戏销售功能。

五、自即日起,不再对"快乐 12"、"快2"游戏开展任何形式的派 奖和促销活动。

六、自即日起,快开游戏开奖结果仅限在实体店内公布,停止在省、市福彩中心官网、官微等网络渠道公布快开游戏开奖信息;禁止在实体店外对快开游戏开展任何形式的宣传;禁止在实体店内展示具有统计、分析、预测等内容的信息,提供历史开奖数据的期次不得超过20期。

七、建立销售异常预警机制,加强单台销售终端额度监管,对单日快开游戏销量超过1.5万元的,要求代销者及时提供书面情况说明,密切防范非理性投注,坚决制止擅自利用互联网违规销售彩票。

浙江省福利彩票发行中心 2019年2月12日